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Zárójelentés 

a Rimaszombati Református Egyházközség életéről  

a 2013-as esztendőben 

 

Bevezetés  

A bibliaolvasó vezérfonal vagy a bibliaolvasó kalauz alapján nem csak minden egyes napnak van 

meg a maga igéje, hanem minden évnek is megvan a vezérigéje. 

A 2013-as év vezérigéje Jakab levele 1. fejezetének 22. verse volt, amely így hangzik „Legyetek az 

igének cselekvői, ne csupán hallgatói, hogy be ne csapjátok magatokat”.  

Az apostol nem kertel, nem beszél mellé, hanem a lehető legegyszerűbben figyelmezeti a 

jeruzsálemi gyülekezet tagjait, és természetesen minket is, akik az elmúlt évet próbáljuk most 

kiértékelni. Az elmúlt év vezérigéje nekünk is szól, minket is figyelmeztetni akar. Minket, akik 

talán hétről hétre itt vagyunk az istentiszteleti alkalmakon, akik a rimaszombati gyülekezet rendes 

tagjai vagyunk, akik fizetjük az egyházfenntartói járulékot, akik a perselybe sem gombokat vagy 

zsetonokat dobunk, hanem eurókat vagy euró-centeket, akik bizonyos alkalmakkor még külön 

adakozni is szoktunk. 

Jakab félt minket, és azt mondja, be ne csapjátok magatokat. 

Mert a gyülekezeti tagok között is vannak olyanok, akik csak hallgatják az igét, és vannak olyanok 

is, akik már elkezdték cselekedni is Isten kijelentését.  

Sokan vannak, akik rendszeresen eljönnek templomba, mert ezt látták őseiktől, mert ezt tanulták 

otthon, ez már hozzátartozik a vasárnaphoz. Meghallgatják az olvasott és a hirdetett igét, és 

elmennek haza. Úgy gondolják, ez a keresztyénség, ez a hívő élet. 

Pedig Isten sokkal többet készített el nekünk. Az igét nem csak hallgatni lehet, hanem rá is lehet 

bízni magunkat, rá lehet támaszkodni. Aki még nem próbálta milyen is rátámaszkodni Isten 

kijelentésére, milyen megbízni az ígéreteiben, az nem tudja, az csak mások elbeszéléséből sejthet 

valamit. Ez az ember leginkább ahhoz a beteghez hasonlít, aki meghallgatja az orvos diagnózisát, 

még a gyógymódról is információt szerez, de nem kezdi meg a terápiát. Nem próbálja ki a 

gyógymódot.  

Jakab azt mondja legyetek cselekvői az igének. Tegyétek azt, amit az ige mond, bízzátok magatokat 

a kijelentésre, és rájöttök arra, hogy az ige ma is élő és ható kegyelmi ajándék. Az ige ma is életet 

ad, megelevenít, megerősít. Ha kell, vigasztal, ha kell, bátorít, de ha arra van épp szükségünk, akkor 

fedd és dorgál.  

Az előző év eseményeinek számbavételénél is leginkább azt kell vizsgáljuk, mennyire voltunk 

cselekvői az igének. Mennyire léptünk túl azon, hogy csak hallgattuk az igét. Be ne csapjuk 

magunkat!        

 

I.  LELKI  ÉLET 

1. Istentiszteletek  
Egyházközségünkben 2013. évben összesen 215 alkalommal hívogattak harangjaink istentiszteletre. 

A húsvétot követő vasárnapon kívül minden vasárnap és az ünnepek első és második napján 

meghirdettük úgy délelőtti, mint délutáni istentiszteletet.  

Rendszeres hétközi istentiszteleti alkalmakat szerda délelőttre és szerda estére hirdettünk meg. A 

délelőtti istentiszteleti alkalmak 10 órakor, a délutáni alkalmak 17 órakor kezdődtek, kivéve a 

vasárnap délutáni alkalmakat a téli időszámítás ideje alatt, mivel azok 15 órára lettek meghirdetve. 

A vasárnap délelőtti és ünnep délelőtti istentiszteletek látogatottsága 85–90 főre tehető, a szerda 

délelőtti istentiszteletek látogatottsága 8–10 fő körül alakul, zömében nyugdíjasok látogatják ezt az 

alkalmat. 

A vasárnap délutáni istentiszteletek látogatottsága jelentősen lecsökkent, több alkalommal senki 

sem jött, ha átlagot kellene számolnunk, akkor 2–3 főre tehető. 

A szerda délutáni alkalmak látogatottsága sem sokkal jobb a vasárnapinál, egyedül a rendszeres 

presbiteri ülések miatt havonta egyszer megnövekedett létszám javítja az átlagot 5–6 főre.   

A mezőtelkesi leányegyházközségben – a megszokott módon – havonta egyszer került sor 
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istentiszteleti alkalomra, minden második alkalommal kiosztásra kerültek Krisztus megtört testének 

és kiontott vérének jegyei. Az istentisztelet látogatottsága ezeken az alkalmakon 7 fő volt.  

Az istentiszteleteken rendszerint egyházközségünk két megválasztott lelkipásztora és segédlelkésze 

szolgált: Kovácsné Tímár Ildikó, Molnár Sándor lelkipásztorok és Mikos Tamás segédlelkész.  

A kántori szolgálatokat a vasárnap és ünnepnap délelőtti istentiszteleteken Bihariné Pelle Zsuzsanna 

végezte. Temetések alkalmával Lévay Tibor egykori kántorunk szolgált. 

A presbitérium döntése értelmében minden hónap első vasárnapján, a délelőtti istentiszteleten 

énektanításra került sor, melyet Arany Nikolett vezetett. Az adott hónap énekét lehetőség szerint a 

hónap minden vasárnapján énekeltük, és felvétele felkerült gyülekezetünk honlapjára is.  

A 2013-as évben a következő lelkipásztorok szolgáltak szószékünkről: Fazekas László püspök, 

Nagy Ákos Róbert esperes, Winfried Reuter vlothoi lelkipásztor, Marek Kačkoš bezői lelkipásztor, 

Gebe László nagybalogi lelkipásztor, Orémus Ilona rimaszécsi lelkipásztor, Rákos Loránt zsinati 

tanácsos naprágyi lelkipásztor, Szőkéné Orémus Zsuzsanna harmaci lelkipásztor, Édes Árpád 

alistáli lelkipásztor és Mikos Annamária intézeti segédlelkész. 

Erdélyi Géza nyugalmazott püspök az elmúlt éven is több alkalommal fogadta el felkérésünket és 

újra igehirdetéssel szolgált egykori gyülekezetében.  

Az elmúlt évben is bekapcsolódtunk a Gömöri Református Egyházmegye által szervezet 

szószékcserébe – március 10-én, május 26-án és szeptember 29-én cseréltük el szószékünket.  

2013-ban egyetlen alkalommal sem érkezett legátus gyülekezetünkbe.  

 

2. Úrvacsorai közösség  
A gyülekezetben bevett szokás szerint a 2013-as évben is a megszokott hat alkalommal terítettük 

meg az Úr asztalát. Az úrvacsorai sákramentumot karácsony, böjt, húsvét, pünkösd, újkenyér és 

újbor alkalmából osztottuk ki. Az úrvacsorai istentiszteleteket megelőző héten az egyéni készülés 

mellett hétköznaponként bűnbánati istentiszteleteken közösen is készültünk ezekre az alkalmakra.  

Az év során több esetben – a beérkezett kérések alapján – betegágyhoz is vittük az úrvacsorai 

jegyeket.  

A bűnbánati alkalmak látogatottsága eléggé alacsony volt, átlagban nem érte el a 10 főt, a 

megterített asztalhoz átlagosan 110 egyháztag járult. A karácsonyi és húsvéti alkalmon többen 

vették a szent jegyeket, a látható igét.  

Az úrvacsorai jegyek a Mezőtelkesi Református Egyházközségben is hat alkalommal lettek 

kiosztva.   

 

3. Bibliaórák  

Az újraindított rendszeres bibliaórák az elmúlt 2013. évben is meg lettek hirdetve. A testvérek az év 

első felében keddi napon, majd az év vége felé hétfői napon, összesen 37 alkalommal gyűltek össze 

mélyebben megismerni Isten üzenetét.  

A meghirdetett bibliaórákat az idén is Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor vezette, átlagos 

látogatottságuk 8–10 fő.  

 

4. Konfirmációi előkészítő  
Gyülekezetünkben az előző évekhez hasonlóan a 2013-ban is két csoportban készültek fiataljaink a 

konfirmációra. A felkészülés alapjául Varga Imre, egykori rimaszombati lelkész által összeállított  

Református Kiskáté szolgált.  

A kátéoktatást mindkét csoportban Kovácsné Tímár Ildikó vezetésével a gyülekezeti teremben folyt.  

Szeptemberben 7 fiatal kezdte meg a felkészülését a konfirmációra, míg a felkészülés második évét 

gyülekezetünkben 8-an kezdték meg, ebből ketten Jánosiban fognak majd konfirmálni. 

Nem csak a fiatalok, hanem felnőttek részére is meg lett hirdetve konfirmációs képzés. Kovácsné 

Tímár Ildikó lelkipásztor által vezetett három hónapos felkészülésen hárman vettek részt.  

2013. szeptember 25–29. időpontban, immár negyedik alkalommal, hagyományosan Prágában 

került sor arra a konfirmandus találkozóra, melyen a rimaszombati és a vlothoi testvérgyülekezet 

konfirmandusai találkoztak. A találkozó lényege a kapcsolaterősítés és a hitmélyítés volt. 
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Rimaszombatból Mikos Tamás segédlelkész és Molnár Sándor lelkipásztor kíséretében 7 

konfirmációra készülő fiatal vett részt ezen az alkalmon, melynek témája a „túlélés” volt. 

Gyülekezetünk konfirmációra készülő, illetve konfirmált fiatalja számára igyekszünk reklámozni az 

egyházmegye által „konfi” vagy „konfi+” címmel szervezett rendszeres alkalmakat, melyek 

előkészítésében lelkipásztoraink is rendszeresen részt vesznek.    

A presbitériumunk döntése értelmében egyházközségünk az ifjúsági alkalmak részvételi díjának 

harmadát minden esetben magára vállalja.  

2013-ben a következő alkalmakon vettünk részt: január 26-án Runyában; április 6-án  Felsőráson; 

május 18-án Naprágyban, június 6–8 között pedig Borzován.  

 

5. Hitoktatás 
Egyházközségünk területén a növendékek két közoktatási intézményben összesen 13 csoportban 

részesülnek hitoktatásban. A Tompa Mihály Református Gimnáziumban 6 csoportban összesen 57 

diák, a Tompa Mihály Alapiskolában 7 csoportban összesen 98 diák látogatja a református hittant. A 

Tompa Mihály Református Gimnázium felső tagozatán a hitoktatás felekezetileg összevont 

csoportban folyik.  

Az alapiskolákban gyülekezetünk lelkésze Kovácsné Tímár Ildikó, a Tompa Mihály Református 

Gimnáziumban pedig Mikos Tamás segédlelkész, Mikos Annamária intézeti segédlelkész és 

Molnárné Pelle Beáta katechéta tartotta a hittanórákat.  

Vasárnaponként a délelőtti istentisztelet ideje alatt (10.00 óra) gyülekezeti termünkben továbbra is 

működött a vasárnapi iskola, amelyet felváltva Kovácsné Tímár Ildikó és Mikos Tamás 

segédlelkész vezetett. A vasárnapi iskola látogatottságát sok esetben a lelkészgyermekek mentik 

meg.  

Július első hetében, gyülekezetünk immár hatodjára rendezte meg a jánosi gyülekezettel közösen a 

már hagyományossá vált Vakációs Bibliahetet. A Bibliahét programjának címe AZ IDŐUTAZÓ 

volt. A bibliai történetek feldolgozásában a múltat a jelennel egy „időgép” kötötte össze, melynek 

segítségével megtörténhetett az időutazás. Idén 38 gyermek vett részt az egyes napokon. A hét 

táborzáró istentisztelettel ért véget, ahová a szülőket is meghívtuk. 

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor kéthetente tart rendszeresen hitoktatást a Daxner utcai óvoda 

magyar osztályában is. Az elmúlt évben az iskolai tanévzáróhoz hasonlósan június 25-én az 

óvodában is hittanévzárót tartottak. 

 

6. Egyéb gyülekezetépítő alkalmak  
Az elmúlt évben az állandó alkalmak mellett rendhagyó módon is megpróbáltuk bizonyságot tenni 

arról, hogyan válhat az ember igehallgatóból, az ige cselekvővére. Ezek azok az alkalmak, amikor 

megpróbáltunk nyitni a gyülekezeten kívül élők felé is, azok felé, akik még az igehallgatók körében 

sincsenek benne. 

2013-ban s több alkalommal látogattuk meg az ige tanítása szerint a magányosokat, özvegyeket, és 

a kórházi ágyakon vagy otthonaikban betegeskedőket.  

A diakóniai szolgálatot leginkább: Mikos Annamária; Kopcsik Borbála; Szabó Editke; Sikó 

Elemérné és Kovácsné Tímár Ildikó vállalták fel.  

Miskolc, Budapest, Debrecen, Nyíregyháza, Kisvárda és Dunaszerdahely után 2013. február 11-től 

majdnem fél éven át Rimaszombatban is megtekinthető volt a Kontrasztkiállítás. A Femit polgári 

társulás és a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház együttműködésének köszönhetően 

egyházunk Tudományos Gyűjteményei adott otthont a kiállításnak. A Kontrasztkiállítás a 

(magyarországi) református egyház és (magyarországi) rendőrség közös család- és ifjúságmentő 

projektje. Egy olyan multimédiás kiállítás, amely a látogató minden érzékszervét megdolgoztatja, 

de elsősorban elgondolkodtat, és igyekszik pozitív döntésre segíteni. A kontrasztkiállításon 

egyházközségünk lelkipásztorai és a gömöri lelkészek is szolgálatot vállaltak. A kiállítást közel 

kétezer látogató tekintette meg.  

2013 Pro Christ év volt, és egyházközségünk újra felvállalta a műholdas evangelizációs szorozat 

szervezését. A presbitérium döntése értelmében az előző alkalomtól eltérően 2013. március 4–11. 
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napokban a Tompa Mihály Református Gimnázium dísztermében tartottuk a rendhagyó 

evangelizációs alkalmat. Ezúttal a stuttgarti Porsche Arena-ból, Ulrich Parzany evangélikus lelkész 

igehirdetéseit követtük figyelemmel. Az általunk készített felvételt több gyülekezetben is 

használták.  

Az elmúlt évben már negyedszer emlékeztünk arra, hogy 1771. április 9-én rendeletben tiltották 

meg a református vallás gyakorlását Rimaszombat városában, és a rimaszombati hívek 13 éven át 

hétköznapokon Alsópokorágyra, vasárnapokon pedig Jánosiba vagy Zeherjére jártak istentiszteletre. 

A húsvétot követő vasárnapon ezúttal a Jánosi Református Egyházközségben mentük 

istentiszteletre, ahol Bihari László Richárd helyi lelkipásztor szolgált.  

Mikos Tamás segédlelkész vezetése alatt közösen a Tompa Mihály Református Gimnázium 

diákjaival bekapcsolódtunk a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja által 

szervezett „Szeretethíd” című programba. Az önkéntesek a Rima lakótelepen levő óvodában és a 

köztemetőben festették a mászókákat illetve takarítottak.  

Egyházközségünk az elmúlt évben öt csapattal is benevezett az egyházmegyei bibliaismereti 

versenyre, amely 2013. április 20-án volt Gömörhorkán. A csapatokat Kovácsné Tímár Ildikó 

lelkipásztor készítette fel. Az 1. kategóriában a rimaszombati kicsik, a 2. kategóriában a 

rimaszombati ötödikesek és hatodikosok, az 5. kategóriában pedig mindkét csapatunk aranysávos 

lett. A rimaszombati kicsik elhozták a nagyaranyat is.  

Az elmúlt évben elmaradt a betervezett gyülekezeti kirándulás. Kirándulás helyett csatlakozva a 

többi gömöri gyülekezethez gömörből három busszal vettünk részt a 2013. június 15-én Kassa-ért 

címmel meghirdetett Északi Református Találkozón. A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház 

és a Tiszáninneni Református Egyházkerület a magyar reformátusság történelmi, kulturális, lelki-

szellemi örökségének bemutatása és népszerűsítése céljából háromnapos fesztivált szervezett. 

Több helyszínen, különböző – ingyenes – programok várták az ide érkezőket. Volt városnézés, 

különböző stílusú zenei koncertek, kirakodó vásár, monodráma előadás, pódiumbeszélgetés és 

beszélgetés a Károlyi Bibliáról, gazdag gyermekprogram, esti koncertek. Ezzel is bizonyságot téve 

arról, milyen is az, amikor az ember elkezdi cselekedni isten igéjét.   

A Vlothoi Szent János Református Gyülekezet nyolctagú küldöttsége 2013. augusztus 7. és 2013. 

augusztus 13. között látogatott gyülekezetünkbe. A küldöttség tagjai immár hagyományosan 

családoknál voltak elszállásolva, ezzel is segítve a közösségépítés folyamatát. A vendégek számára 

összeállított program egyes napjain 5-től 12 tagú önkéntesek kísérték a vendégeket. Közösen 

voltunk Gömörszőllősön, megízlelhettük a hagyományos kemencében sült kenyéret, megnéztük a 

zsípi, felsővályi, és tornaljai református templomokat, Meleghegyen fürödhettünk, szombaton 

Jászón jártunk és Kassán megnéztük a Honvéd Táncegyüttes Benyovszky előadását, vasárnap 

délután szeretetvendégségre került sor a gyülekezeti teremben, másnap pedig Tokajt tekintettük 

meg, és Mádon borkóstolón vettünk részt.    

A Gömöri Református Egyházmegye égisze alatt idén, 2013. szeptember 14-én a rimaszombati 

gyülekezet és a Tompa Mihály Református Gimnázium adott otthont az egyházmegyei családi 

napnak. A családi nap célja, hogy egyházmegyénk reformátussága közelebb kerüljön egymáshoz, 

jobban megismerjük egymást és, hogy jól erezzük magunkat egymással. 

A rendezvény egyes elemei a Tompa Mihály Református Gimnázium udvarán és tornatermében, 

illetve egyházunk Tudományos Gyűjtemények épületében valósultak meg.  Volt istentisztelet, 

gyülekezetek közötti gulyásfőző verseny, foci meccs, Écsi Gyöngyi bábjátéka, hagyományt őrző 

kézműves foglalkozások, könyvvásár, autótalálkozó, kiállítás és még sok minden más. Ez alkalmon 

is a gömöri lelkészek zenekara szolgált, de szolgálatot vállalt a pálfalai romák egy csoportja is.    

Gyülekezetünk az elmúlt évben is bekapcsolódott egyházunk Diakóniai Központja Nyilas Misi 

karácsonya 2013 megnevezés alatt szervezett karácsonyi ajándékcsomag gyűjtésébe. Rimaszombat 

nem csak gyűjtött, hanem a gömöri gyülekezetek gyűjtőhelye is volt. Ezúttal is az ajándékcsomagok 

mellett a szállítás finanszírozására szolgáló anyagi támogatást is gyűjtöttünk. 2013-ban 192 csomag 

gyűlt össze, amelyből 29-et gyülekezetünk tagjai készítettek. A csomagok mellé 235 € adomány is 

összegyűlt, 65 € épp gyülekezetünkből.  

Egyházközségünk több alkalommal ingyen és bérmentve kölcsönözte ki gyülekezeti termét a Pósa 
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Lajos Irodalmi és Közművelődési Kávéház, valamint a Rimaszombat és Vidéke Polgári Társulás 

rendezvényeire. Nálunk került sor Csáky Pál Álom a szabadságról, Dunajszky Géza Kínterhes évek, 

és Boros Katalin közelmúltban megjelent Rimaszombati történetek című könyvének bemutatására. 

Ugyan úgy gyülekezeti termünkben László herceg, a kun és a leány története (Amit Karaszkón és 

amit Rímabányán megtudtam) címmel tartott előadást Móser Zoltán, a Magyar Művészeti 

Akadémia rendes tagja. 

Voltak esetek, amikor a környező gyülekezetben szervezett evangelizációs alkalmakra próbáltuk 

hívni és vinni gyülekezeti tagjainkat. Így jutottunk el Simonyiba is.   

Az elmúlt évben is a kor modern technikájával is próbáltuk figyelmeztetni az embereket arra, hogy 

legyenek az ige cselekvői is, ne csak hallgatói, be ne csapják ezzel magukat.  

Decemberben kétéves lett gyülekezetünk honlapja a „rirek.sk”. Igaz, hogy időközben kisebb-

nagyobb változásokon és fejlesztéseken ment keresztül, de most már eljött az ideje, hogy teljesen új 

külsőt, és belsőt kapjon. Az átalakítás vagy átalakulás legfontosabb szempontja az volt, hogy honlap 

minél inkább üzenetközpontú legyen, azaz az legyen benne, ami a legfontosabb, a hallható és az 

olvasható ige.  

A két év alatt feltöltött hírek, beszámolók, cikkek, kép és hanganyag az új honlapon teljes 

egészében elérhető. A legutóbbi vasárnapi igehirdetés egyetlen kattintással már címoldalon 

meghallgatható.  

Az elmúlt évtől nemcsak hallgatható igehirdetések, hanem a Tompa Mihály Református Gimnázium 

hétkezdő alkalmain elhangzott áhítatok is olvashatóak.  

Az mp3 misszió 2013-ban sem állt le. A vasárnap délelőtti istentiszteletek teljes hanganyagát 

(énekekkel együtt) mp3-as lejátszókon önkéntesek hétről hétre eljuttatják azon testvérekhez, akik 

igényt tartanak az igehirdetésre. E téren még vannak szabad kapacitásaink, hangfalak és lejátszók 

egyaránt még rendelkezésünkre állnak, nyugodtan lehet propagálni ezt a lehetőségek azok körében, 

akik már személyesen nem tudnak részt venni az istentiszteleti alkalmakon.   

 

7. Ünnepi alkalmak és rendezvények  
A Gömöri Református Egyházmegye tanácsának megbízásából 2013. március 20-án Orémus Ilona 

rimaszécsi lelkipásztor, Gebe László nagybalogi lelkipásztor és Pósa Zoltán egyházmegyei 

tanácstag végezte gyülekezetünkben az egyházlátogatás szolgálatát. Az istentiszteleten Gebe László 

igehirdetéssel, Orémus Ilona pedig köszöntéssel szolgált. Ezt követően rendkívüli presbiteri ülésre 

került sor, amelyen vendégeink a presbiterekkel, gondnokkal és lelkipásztorokkal beszélgettek a 

2012-es év eseményeiről, áldásairól és nehézségeiről. 

2013. április 5-én gyülekezetünkbe látogatott Hölvényi György az Emberi Erőforrások 

Minisztériumának egyházügyi államtitkára. 

2013. május 17-én ismét elballagtak a Tompa Mihály Református Gimnázium végzős növendékei. 

Az ünnepi istentiszteleten Mikos Tamás segédlelkész gondoskodott igei útravalóról 

(atompogácsáról) nem csak a ballagók számára. Dr. Sebők Attila igazgató ünnepi beszédét követően 

kiosztásra kerültek a Bodor István Pénzalap díjai is. 

2013. június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napján közös ünnepi istentiszteletre került sor 

templomunkban. A Rákóczi Szövetség támogatásával a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos 

Gimnázium és az egri Eventus Üzleti, Művészeti Középiskola, Szakiskola, Alapfokú 

Művészetoktatási Intézmény és Kollégium diákjai közösen a Tompa Mihály Református 

Gimnázium diákjaival emlékezhettek.  

2013. november 10-én tartott istentiszteleten a Tompa Mihály Református Gimnázium és a pécsi 

Református Gimnáziummal diákjai közösen vettek részt gyülekezetünkben. A két intézmény a 

Határtalanul című projekt keretén belül „a gályarabságba hurcolt református lelkészek nyomában” 

eredtek. 

2013. november 16-án volt a Tompa Mihály Református Gimnázium szalagavató ünnepsége, 

amelyen Fazekas László püspök úr hirdette az igét.  

Templomunk felújítása tizenhárom éves folyamatának lezárásaként 2013. november 17-én hálaadó 

istentiszteletet tartottunk. A hálaadó istentiszteletnek is kettős célja volt: először is, hogy hálát 
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adjunk szabadításunk szerzőjének, Urunknak, Jézus Krisztusnak, akinek kegyelméből újra 

megújulhatott ez a templom. Másodszor pedig, hogy köszönetet mondjunk mindazoknak, akiket az 

Úristen eszközként használt ebben a munkában. 

Istennek legyen hála, hogy Isten eszközei közül többen elfogadták a meghívást és részt vettek a 

hálaadó istentiszteleten. Így személyesen mondhattunk köszönetet a felújításhoz nyújtott 

támogatásért Magyarország miniszterelnökének, Orbán Viktornak; az emberi erőforrások 

miniszterének, Balog Zoltánnak; Németh Zsolt külügyi államtitkárnak és Répás Zsuzsanna 

helyettes államtitkárnak és mindenki másnak, akik eszközök voltak és részt vettek ezen az 

alkalmon.  

Egyházunk előjárói külön informális megbeszélést is tarthattak magas rangú vendégeinkkel. Az 

igehirdetés szolgálatát Fazekas László püspök végezte, a templomfelújítás folyamatát Bán Zoltán 

gondnok foglalta össze, Erdélyi Géza nyugalmazott püspök emlékezett arra, hogyan is került szóba 

templomunk egy adventi vacsorán, majd Orbán Viktor mondott ünnepi beszédet.  

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Zsinata az elmúlt évben Rimaszombatban tartotta az 

üléseit.  

2013. november 28-án a Tudományos Gyűjtemények épületében kettős kiállítás-megnyitóra került 

sor. Fazekas László püspök és B. Kovács István igazgató egyrészt megnyitották az egyházunk 

történetét bemutató felújított egyháztörténeti kiállítást, másrészt pedig „Ahogy lehet…” címmel 

ugyan ott Varga Imre emlékkiállítás nyílott. 

A kiállítás Varga Imre püspökké választásának 60. évfordulóján, első alkalommal tett kíséretet a 

rimaszombati lelkipásztor és egyházunk néhai püspöke életének és szolgálatának a bemutatására.   

A kiállítás-megnyitót követően templomunkban került sor a Zsinat 10. ülésének nyitó 

istentiszteletére, ahol kilenc fiatal lelkipásztor lett lelkésszé szentelve, köztük Szarvas László 

rimaszombati születésű, jelenleg kálosai lelkipásztor is. 

A nyitó istentiszteleten került leleplezésre Varga Imre néhai rimaszombati lelkipásztor és egyházunk 

egykori püspökének emléktáblája is, amelyet a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház és a 

Rimaszombati Református Egyházközség közösen helyeztek el templomunk bejáratánál. 

Advent második szombatján ismét gyülekezetünkben tartották a Szlovákiai Református Keresztyén 

Egyház VII. Országos Énekversenyét. Gyülekezetünkből ketten is részt vettek a megmérettetésen, 

Arany Nikolett és ifj Molnár Sándor, mindketten aranysávosak lettek.  

Advent harmadik vasárnapján a Tompa Mihály Református Gimnázium diákjai és vezető 

lelkipásztora szolgáltak közöttünk.    

Advent negyedik vasárnapján került sor a tisztújítás keretén belül 2013. november 10-én 

megválasztott gondnokok, presbiterek és pótpresbiterek ünnepélyes eskütételére.  

Az elmúlt év alkalmain és rendezvényein készült fotókat az év fordulóján – a 2013. év utolsó 

vasárnap délutánján – vetítéssel egybekötött alkalmon mutattuk be.      

 

8. A lelkipásztorok részvétele a gyülekezeten kívüli alkalmakon és rendezvényeken  
A Gömöri Református Egyházmegye tavasszal 2013. április 14-én a Naprágyi Református 

Egyházközségben tartotta közgyűlését. A közgyűlésen jelen volt Kovácsné Tímár Ildikó 

lelkipásztor, Mikos Tamás segédlelkész, Molnár Sándor lelkipásztor, Bán Zoltán egyházmegyei 

gondnok, egyházközségünket Mács Zoltán tiszteletbeli gondnok, választott világi képviselő 

képviselte.  

A lelkipásztorok és a segédlelkész részt vettek egyházunk által a 2013. június 3–6 között 

Berekfürdőre szervezett lelkésztovábbképzőn. Az egyházmegyei továbbképzőn, amely 2013. 

december 20-án Hanván volt a lelkipásztorok vettek részt. 

Ugyan úgy igyekeztek részt venni a gömöri lelkészkiskör alkalmain, az egyházmegye által 

szerevezett lelkészértekezleten valamint az egyházmegyei rendezvények előkészítését szolgáló 

alkalmakon.  

A Gömöri Református Egyházmegye 2013. október 19-én a Simonyi Református Egyházközségben 

tartotta őszi közgyűlését. A közgyűlésen Bán Zoltán egyházmegyei gondnok mellett jelen volt 

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor és Mikos Tamás segédlelkész is.  
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Nem csak a lelkipásztorok, de több presbiter is igyekezett ott lenni a Gömöri Református 

Egyházmegye által szervezett gömöri presbiteri esteken.  

Molnár Sándor lelkipásztor Bán Zoltán gondnokkal a tiszaújvárosi polgármester és a református 

egyházközség meghívására augusztus 20-án részt vettek a 2013-as Tiszaújvárosi Városnapokon. 

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor, Bán Zoltán gondnokkal és Sebők Valéria presbiterrel október 

13-án részt vettek a Budapest Pestszentlőrinc Szemeretelepi Református Egyházközség új 

templomának felszentelésén.  

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor a Naprágyi, Kövecsesi, Felsővályi, Kálosai, Serkei, Nagyidai, 

Saca-Buzinkai, Jánosi, Füleki és Alsópokorágyi Református Egyházközségekben hirdette Isten 

igéjét.  

Mikos Tamás segédlelkész a Felsővályi, Alsókálosai, Gömörszkárosi, Felsőfalui és Kisvisnyói 

Református Egyházközségekben szolgált.   

Molnár Sándor lelkipásztor Gömörhorkán, Tornalján, Gömörben és Királyiban végzett szószéki 

szolgálatokat.   

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor befejezte mesterképzését a Sárospataki Református Teológiai 

Akadémián.    

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor a Zeherjei Református Egyházközség helyettes lelkészévé lett 

kinevezve.  

Kovácsné Tímár Ildikó lelkipásztor és Mikos Tamás segédlelkész tagja a Gömöri Lelkészek 

Énekkarának, rendszeresen részt vesznek a kórus próbáin. A kórus Rimaszombatban a hálaadó 

istentisztelet alkalmával szolgált. A segédlelkész tagja a gömöri lelkészekből alakult zenekarnak is, 

amely sok esetben gyülekezeti termünkben tartja próbáit.  

Molnár Sándor lelkipásztor zsinati főtanácsosként az elmúlt évben is rendszeresen részt vett a 

Zsinat, Zsinati Tanács és Zsinati Elnökség ülésein, sok esetben ezek az ülések Rimaszombatban 

kerültek megszervezésre.  

Egyházközségünknek az elmúlt évben lelkészjelöltje lett, Szepessy Mátyás a Tompa Mihály 

Református Gimnázium egykori növendéke megkezdte teológiai tanulmányait a Sárospataki 

Református Teológiai Akadémián. 

Molnár Viktor gyülekezeti tagunk 2013-ban befejezte teológiai tanulmányait a Selye János Egyetem 

Református Teológiai Karán.  

  

 

II.  ANYAKÖNYVI  STATISZTIKA 
1. Keresztelők  

A 2013-as évben gyülekezetünkben 15-en részesültek a keresztség sákramentumában.  

Gyermekként meg lettek keresztelve: Forgon Mátyás, Mikos Fruzsina Blanka, Kluvanec Zsuzsanna 

Ágnes, Szabó Bence, Herényi Hanga, Szőke Bence, Mózes Olivér, Tóth Anna, Lévay Áron, Vaskúti 

Jakub (Mezőtelkes), Petrusz Gréta, Halaj Alexander, Csépe Teodora, Matúš Ježíšek és Tergácz 

Gabriella.  

Felnőttkeresztség az elmúlt évben nem volt.  

Keresztelések száma: 15, ebből 8 férfi és 7 nő, mind a 15 gyermek. 

 

2. Házasságkötés  
Az elmúlt évben összesen 2 jegyespár lépett házasságra templomunkban név szerint: Molnár Erika 

és Páles István (vegyes) valamint Hangácsi Dominika és Kovács Tamás (vegyes).  

Házasságkötések száma: 2, ebből mindkettő vegyes. 

 

3. Konfirmáció  

Gyülekezetünkben az elmúlt éven fiatalok és felnőttek is konfirmáltak. Fiatalként: a presbitérium 

2013. május 9-én hozott határozata értelmében 2013. május 12-én kétéves felkészítés után 2 lány és 

1 fiú vallhatta meg hitét a gyülekezet előtt, név szerint: Hacsi Bernadett, Bán Zsófia és Tóth András. 

Felnőttként 2013. december 15-én hárman konfirmáltak: Pósa Judit, Csobo Zsanett és Szőke István.  
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Konfirmáltak száma: 6, ebből 2 férfi és 4 nő, 3 fiatal és 3 felnőtt.  

 

4. Temetés  

Gyülekezetünkben az elmúlt évben a következő testvéreket kísértük földi életük utolsó útjára: 

Kankula Jánosné sz. Gyurán Edit, özv. Péter Andrásné sz. Szabó Márta (Alsópokorágy), özv. 

Ocsovay Etelka, Varga László, Hegedűs Klára (Mezőtelkes), Balog Barnáné sz. Simon Magdaléna, 

Killner Barnabás, Hegedűs Dezső (Mezőtelkes), özv. Szabó Gyuláné sz. Balog Aranka, Megyaszai 

István, Dudás Gábor (Mezőtelkes), Bán Zoltánné sz. Peczár Mária, özv. Bőd  Elemérné sz. Agócs 

Erzsébet, Markotánová Gizela sz. Gotthárdtová  (Hrnčiarske Zalužany), Petrusz József, özv. Káli  

Aladárné sz. Sebők  Mária, özv. Zsófi Sándor, Hubay Istvánné sz. Csabay Ilona, özv. Csomós 

Lászlóné sz. Bodon Margit, özv. Tömösváry Lászlóné sz. Janka Éva, özv. Ferencz Tiborné sz. 

Laciak Ildikó, Ríz Ferenc, Bán László, Fűkő István, özv. Petík Jánosné sz. Babík Éva, Balogh 

László, özv. Borsos Zoltánné sz. Csernok Olga és Szatmári Károly. 

„Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg…” (Jel 14,13) 

Elhunytak száma: 28, ebből 12 férfi és 16 nő.  

 

III. Pénztári statisztika: 

Egyházközségünk gazdálkodása a 2013-as évben is a megszokott módon a presbitérium által 

jóváhagyott költségvetés szerint folyt. A tervezett bevételek és kiadások teljesítésének aktuális 

állapotát kéthavonta rendszeresen a presbitérium elé tártuk.  

Az egyházközség bevételeinek és kiadásainak tételes kimutatását tartalmazza egyházközségünk 

2013. évi zárszámadása, ezért azt nem szeretném most részletezni. 

Az egyházközség éves bevétele három forrásból tevődik össze: adományokból, melyeket az 

egyháztagok és nem egyháztagok adnak vagy dobnak a perselybe, ide sorolnám még az 

egyházfenntartói járulékokat is. Második bevételi forrásunk a bérleti díjakból származó bevétel, 

harmadik bevételi forrás pedig a pályázatokon nyert támogatás.  

Az adományok területén úgy az egyházfenntartó járulék, a perselypénz és az Isten dicsőségére adott 

adományok is emelkedtek. Bár tízzel kevesebb egyházfenntartónk van, mégis az 

egyházfenntartásokra befizetett összeg emelkedett. Azzal, hogy sikerült befoltoznunk a persely 

alját, érezhetően megnövekedett a bennlévő összeg. A persely összege majd a duplájára emelkedett. 

Az adományok összege is a tervezetnél 2000 €-val magasabb lett. Míg 2012-ben minden egyháztag 

átlagban 31 €-val járult hozzá az egyház fenntartásához, 2013-ra ez az összeg több mint 10 euróval 

emelkedett. Minden egyháztag átlagban több mint 41 €-val járult hozzá közös dolgainkhoz. 

Híveink áldozatkészségének köszönhetően mondhatjuk el, hogy a templom felújításának utolsó 

szakaszát a gyülekezet önerőből végezte. 

Egy pozsonyi vállalat 7000 € támogatást nyújtott egyházközségünknek, a vlothoi 

testvérgyülekezetünktől pedig 1500 € támogatást kaptunk.  

A bérleti díjak területén elmondhatjuk, hogy az anyagi helyzet romlása ellenére minden bérlő 

igyekezett rendezni a bérleti díjakat. Volt olyan hónap, amikor egyik másik bérlő több havi bérlettel 

tartozott, de év végére a tartozás összege jelentősen csökkent. A bérleti bevételek összegét javította 

az a tény is, hogy a Csetneki Erdőgazdaságban tisztújítás volt, és talán éppen ezért az elmúlt évben 

magasabb jutalékot fizettek. A jövőben jobban oda kell majd figyelnünk a Csetneki Erdőgazdaság 

gazdálkodására. 

A pályázatokon nyert támogatásoknál elmondhatjuk, hogy két pályázat megvalósítására kaptunk 

támogatást. 

A Samarjay házban működő Tudományos Gyűjtemények fenntartására 2.000.000 HUF-nak 

megfelelő 7 035,56 € támogatás érkezett a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumtól. A 

támogatás a rezsi költségekre, a kiállítás előkészítésének költségeire, valamint kisebb átépítésekre 

használtuk fel.  

A második lelkészlak kialakításának befejezésére (a jelenlegi káplánlakás tetőterének beépítésére) 

3.000.000 HUF-nak megfelelő 10.242 € összegű támogatást kaptunk az Emberi Erőforrások 

Minisztériumától. Az átépítési munkálatokat 2014. március 31-ig kell elvégeznünk.  



 9 

A kiadási oldalon két jelentősebb beruházás megvalósítását terveztük: a templom felújításának 

befejezését és a lelkészi hivatal tetőzetének javítását. Míg az elsőt Isten kegyelméből sikerült 

megvalósítanunk, a másodikba nem mertünk belefogni. Amíg megfelelő volt az idő, nem volt 

elegendő készpénzünk, és amikor év végével lett egy kis pénzünk, kiszámíthatatlanná vált az 

időjárás. 

Egyházközségünk többi kiadási tétele a költségvetés szerint alakult.  

Úgy a Közalapi járulékot, mint az egyházmegyei járulékot a ránk kirótt összegben befizettük, és az 

egyetemes egyház felé törlesztettük a kölcsöntörlesztés ez éves részletét is.    

Egyházközségünk átadta a 2012-ben szervezett jótékonysági koncerten összegyűlt adományokat a 

Rimaszombati Kórháznak, amely a sebészeti rendelőben klimatizációt létesített belőle.  

A tennivalók adminisztrációjában valamint egyéb mindennapi feladatok ellátásában segítségünkre 

volt egyházközségünk alkalmazottja Sikó Elemérné Varga Mária.  

A Munkaügyi Hivatal nyújtotta lehetőséget kihasználva 2013-ben is több önkéntest 

foglalkoztattunk. A Kontraszt kiállításnál Bán Mónika, Simon Béla, Martinovics János és Kovács 

Richárd önkénteseket valamint Arany Veronika és Huszti Attila gyakornokokat alkalmaztuk. 2013. 

október 1-től pedig Szabó Tímea és Kovács Erzsébet önkéntesek segítik munkánkat.  

 

IV. TERVEK 

„Legyetek az igének cselekvői, ne csupán hallgatói, hogy be ne csapjátok magatokat”. Úgy érzem, 

hogy nem csak mi lelkészek, hanem a gyülekezetben már egyre többen gondolkodunk azon, hogyan 

válhatnánk még inkább az ige cselekvőivé. 

Melyek azok a lépések, amelyek segítenek abban, hogy gyülekezetünk valóban az a hely legyen, 

ahol az emberek újra találkozhatnak életük megváltójával az Úr Jézus Krisztussal.  

Milyen terveink vannak a 2014-es évre? 

Mindazokat az alkalmakat, ahol hallgatni lehet az igét, és ahol cselekedni lehet az igét, ahol meg 

lehet élni a közösséget, meg kell őriznünk is tovább kell vinnünk.  

A meglévő alkalmak mellé további olyan alkalmakat kell szerveznünk, ahol a hangsúly nem csak az 

ige hallgatásán, hanem a még inkább az ige megélésén és cselekvésén van. 

Az ige hallgathatósága érdekében szeretnénk javítani a templom hangosításán, az orgona 

fújtatómotorjának cseréjét is tervezzük, illetve be szeretnénk fejezni honlapunk megújulását.  

Közösségépítés céljából, a tervezett gyülekezeti kirándulás mellett részt szeretnénk venni a 

Debrecenben 2014. május 24-én tartandó Református Világtalálkozón, egy gyülekezeti napot 

szeretnénk szervezni augusztus vége felé, valamint az őszi idénytől rendszeres színházlátogatásokat 

szervezni.  

Szorosabbra szeretnénk vonni a testvérgyülekezetekkel fenntartott kapcsolatunkat.  

A presbitérium döntése értelmében három jelentősebb beruházást tervezünk a 2014-es évre: a 

második lelkészlakás befejezését (a káplánlakás tetőtérének beépítését), a lelkészi hivatal 

tetőzetének cseréje, valamint a lelkészlak tetőzetének javítását. 

A gyülekezeti és iskolai alkalmak illetve rendezvények megsokasodása miatt kívánatos lenne egy 

kisbusz vásárlása is, megpróbálnánk pályázati úton biztosítani ennek fedezetét. 

Ugyan úgy pályázati forrásokból szeretnénk folytatni a Tompa Mihály Református Gimnázium 

épületének fokozatos felújítását, valamint a Református Tudományos Gyűjtemények épületének 

külső javítását. A források felkutatása, illetve az ez irányú tárgyalás már folyik.  

 

V. EGYÉB 
Örömteli tény, hogy nem csak gyülekezeti alkalmaink és rendezvényeink száma növekedik évről 

évre, hanem azon testvérek száma is, akik már nem csak hallgatni akarják Isten igéjét, hanem 

készek cselekedni azt, otthon családjukban, gyülekezetünk közösségében és Rimaszombat 

városában is.  

Legyen áldott az Úr, aki minden időben elhív és szolgálatba állít embereket. Legyen áldott az Úr 

azokért, akik az elmúlt ciklusban hat éven át közösen keresték a gyülekezetünk számára kijelölt 

utat, gondoskodtak arról, hogy hallgatható és megélhetővé váljon az ige gyülekezetünkben.  



 10 

És természetesen szeretnénk megköszönni mindazon testvérek szolgálatát is, akik a lelkészek és 

presbiterekhez hasonlóan, az elmúlt évben is eszközök voltak Isten kezében.    

Az elmúlt évért és a benne végzett szolgálatokért is Istené legyen a dicsőség! Soli Deo Gloria! 

 

(Kidolgozta 2014. január 8-án Molnár Sándor lelkipásztor) 

 

 

 

 

 

Bán Zoltán                       Molnár Sándor 

gondnok        lelkipásztor 

 

 

 

 

 

       Máté Barnabás                           P.H.            Kovácsné Tímár Ildikó 

      gondnok                                                                         lelkipásztor     

 

 

 

 

 

                            Boros Zoltán                                                            Dr. Nyitray László 

                    jegyzőkönyv-hitelesítő                             jegyzőkönyv-hitelesítő 

 


